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Le RALLYE EMPOI 2023 a vu la participation de 120 chercheurs d’emploi ou élèves 
de l’E2C 73 et de AIDER. Soit un nombre de participants supérieur à ce qu’il avait 
été en 2022 (100).

Ils ont visité au cours de la journée du 27 avril un peu moins de 500 entreprises, 
de Technolac à Montmélian, recueillant auprès d’elles 401 propositions d’emploi. 
Ce sont des résultats inférieurs à ceux qui avaient été obtenus l’an dernier, mais un 
peu supérieur à la moyenne historique de 3 propositions collectées par participant 
(3,3 cette année).
 
Ce nombre d’entreprises visitées en régression s’explique d’une part par la  propor-
tion toujours plus importante de participants éloignés de l’emploi et nécessitant 
davantage d’encadrement, mais aussi par le temps que certaines entreprises ont 
bien voulu leur consacrer en leur réservant des visites approfondies de leurs sites.

Seize entreprises, dans chacune des 11 zones géographiques du RALLYE, ont démontré 
une très grande attention au RALLYE EMPLOI et à ses participants et elles doivent 
en être chaleureusement remerciées. Elles ont ouvert leurs portes, consacré du 
temps aux participants, leur ont présenté leurs métiers et leurs besoins en matière 
de recrutement. Il s’agit là d’une évolution majeure du RALLYE EMPLOI qui a été 
unanimement appréciée par les participants.

Le 28 avril, toujours au MANEGE, les propositions d’emploi ont été soumises aux 
participants, qui en ont eu l’exclusivité pendant 10 jours. Après quoi, elles ont été 
diffusées par tous moyens auprès de tous ceux qui sont en recherche d’emploi, 
conformément à l’engagement pris auprès des entreprises d’assurer une large 
publicité à leurs offres d’emploi.

Les participants ont également pu découvrir les offres d’emploi des employeurs 
qui étaient présents, MEDIPOLE, l’ADMR, FONTAINE TP, FORUM INTERIM, ROUTIN, 
TRIALP, l’AFTRAL, le MEDEF, PÔLE EMPLOI (qui informait aussi sur sa méthode de 
recrutement par simulations) et les propositions de contrats en alternance du 
GEIQ IRIS. 
Ils ont pu échanger et dialoguer avec les représentants de ces sociétés ou organismes 

Le 25ème RALLYE EMPLOI  
de CHAMBÉRY
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qui avaient plus de 150 propositions d’emploi ou de formation en alternance à leur 
proposer. Ils pouvaient également s’informer sur les possibilités de déplacement 
dans la région auprès de l’agence Ecomobilité et de SYNCRHOBUS. Des « coachs » 
étaient enfin à leur disposition pour les aider à préparer leurs démarches dans 
les entreprises.

Le RALLYE EMPLOI , l’alliance pour l’accès et le retour à l’emploi, le 25ème , est une 
initiative citoyenne du LIONS INTERNATIONAL CHAMBERY AIX les BAINS DOYEN, 
qui réunit les services de l’emploi, PÔLE EMPLOI et la MISSION LOCALE JEUNES de 
CHAMBERY, les organisations patronales, le MEDEF et la CPME, l’Ecole de la 2 ème 
chance de SAVOIE, AIDER, avec le renfort cette année de la Jeune Chambre Economique 
(JCE) avec le soutien de la ville de CHAMBERY et de GRAND CHAMBERY.

A tous, de très chaleureux remerciements.

Gérard Cuzin

Contact : g-cuzin@orange.fr (06 72 20 45 68)
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RALLYE EMPLOI 2023 : les informations essentielles

En 2023, les 27 et 28 avril, pour la 25ème année consécutive, les partenaires du RALLYE 
EMPLOI étaient mobilisés pour faire se rencontrer chercheurs d’emploi et entreprises du 

bassin Chambérien.

La Jeune Chambre Economique (JCE) a rejoint cette année les acteurs du RALLYE EMPLOI, 
un renfort bienvenu et heureux.

16 entreprises, davantage qu’en 2022, ont bien voulu ouvrir leurs portes, recevoir les 
participants au RALLYE EMPLOI, leur consacrer du temps, leur présenter leurs métiers, leurs 

perspectives et modalités de recrutement.

Les participants

Ils étaient 120, en-deçà de l’objectif (130/150) mais au-delà de la participation de 2022 
(99) et de 2021, (95).

Le partage entre hommes et femmes, souvent à l’équilibre les années passées, s’est 
établi cette année à 41 % de femmes, pour 59 % d’hommes (33/67 en 2022).

La tendance au rajeunissement des participants constatée ces dernières années se 
confirme, moins nettement que l’an dernier toutefois : plus de 63 % d’entre eux avaient 
moins de 26 ans (80 % en 2022).

Les participants inscrits auprès de Pôle Emploi étaient les plus nombreux (47 %), venaient 
ensuite ceux en provenance de la MLJ (29 %) et de l’Ecole de la 2ème chance (24 %).

Les propositions d’emploi recueillies et mises à disposition des participants

401 propositions d’emploi ont été recueillies dans environ 500 entreprises du bassin 
Chambérien visitées dans la journée du 27 avril, soit un résultat en retrait par rapport 
à l’année dernière (505 par 100 participants), et par rapport à l’année 2019 (509 mais 
avec 171 participants). 

L’explication n’est pas à rechercher du côté de l’offre d’emploi, mais dans le nombre 
d’entreprises visitées. Les participants ont eu moins de temps pour ce faire, occupés et 
c’est heureux, par les réceptions dans presque une vingtaine d’entreprises.

L’appréciation des participants

Quel que soit le critère d’appréciation, de 7 à 8 participants sur 10 se déclarent satisfaits 
ou très satisfaits de leur participation au RALLYE EMPLOI
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Réalisé avec les acteurs de l’emploi
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Les objectifs

Faire vivre aux chercheurs 
d’emploi/participants une 
expérience différente 
de rencontres avec les  
entreprises, d’échanges et de 
partage entre eux, avec les 
« Marraines » et les « Parrains »

Collecter les propositions 
d’emploi dans les entreprises 
du bassin Chambérien

Permettre aux participants 
d’être reçus dans certaines
entreprises, pour découvrir
leurs métiers et leurs sites

Et encore, de l’agence 
de communication LA 
COX, de MacDonald’s, de  
l’Imprimerie de Savoie

Par l’appui du Rotary DENT 
DU CHAT

Le concours de SYNCHRO BUS 
et  de l’agence « Eco-mobilité »

Rendu possible par le soutien 
de GRAND CHAMBERY et de 
la VILLE DE CHAMBERY
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Pôle emploi, la Mission locale 
jeunes, l’E2C et AIDER ont invité les  
chercheurs d’emplois et élèves à 
participer au Rallye

Les entreprises ont été  
informées au début du mois d’avril 
de la visite le 28 avril, par e-mail, 
par lettre, par des messages du 
MEDEF et de la CPME

De 9h30 à 17h les  
participants ont visité les 
entreprises, munis d’un  
panier-repas pour le déjeuner

Les participants ont regagné
le MANÈGE à 17h 

Présentation du RALLYE EMPLOI 
en plénière à partir de 8h au 
MANÈGE

De 8h30 à 9h30, les équipes 
se sont constituées et ont 
préparé les visites d’en-
treprises avec l’aide des 
Marraines et Parrains

Les participants ont pu choisir 
entre 11 zones géographiques

Le déroulement, le 27 avril



11

La suite du déroulement

Vendredi 28 avril, de 9 heures à 12 heures , toujours au MANEGE,  
les propositions d’emploi recueillies la veille étaient à la disposition  des 
participants

Seuls les participants au RALLYE y avaient accès et en ont eu l’exclusivité 
pendant 10 jours

Ils ont pu s’informer sur les métiers et les emplois de MEDIPOLE, du service 
recrutement du MEDEF (Mode d’emplois), de l’ADMR, de l’AFTRAL, de
ROUTIN, de FONTAINE TP, de TRIALP et de ATOUT INTERIM, sur les propo-
sitions de contrats en alternance du GEIQ IRIS
 
PÔLE EMPLOI proposait également des offres d’emploi et présentait sa 
méthode de recrutement « simulations »

Des coachs étaient à leur disposition pour 
préparer leurs démarches à venir

Ils ont pu aussi s’informer sur les offres de 
mobilité auprès de l’agence
« Éco-mobilité » et de SYNCHRO BUS
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Les postes de coûts Montants Leur prise en charge Montants

Le compte rendu financier

Repas offerts au
participants

Prise en charge
de frais de transport 
participants, parking

Supports de
communication et
affranchissement

Location du
MANÈGE

MANÈGE :
fluides et personels

Rapport RALLYE
EMPLOI 2023

TOTAL

1208

144,80

866,45

2098,20

312,00

408,00

5037,45

Subvention de 
Grand Chambéry

Soutien du
ROTARY

Ville de
CHAMBÉRY

TOTAL

Reste à charge 
LIONS CHAMBÉRY 

AIX DOYEN
1169,25

1500,00

300,00

2098,20

3868,20
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Le comité de pilotage

Pour l’E2C : Katerina Kojetska
Pour la JCE : Marie-Charlotte Belot-Devert
Pour la MLJ : Frédéric di Loreto
Pour Pôle Emploi : Arnaud Péan, Christine Large
Pour le Medef : Pauline Dubost
Pour la CPME Savoie : Marie Laure Rey, Mélanie Montaufier
Pour AIDER : Jean-Michael Hertemann
Pour le Rotary : Huguette Delton
Pour le LIONS CLUBS :  Martine Gendarme, Michèle Girard, Driss 
Bourida, Denis Bretaudeau, Jacques Chevalier, Gérard Cuzin

Assisté de Carlos Texeira et Jean-Bernard Callejon de la MLJ
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Analyse des propositions d’emploi recueillies

401 propositions d’emploi recueillies auprès de 500 entreprises

401 propositions d’emploi collectées par les 120 participants du RALLYE EMPLOI de 
CHAMBERY, 506 en 2019 par 171 participants, 413 en 2021 par 90 participants (en 2020, 
les entreprises n’ont pas pu être visitées et les propositions d’emploi, 250, ont été recueillies 
par internet), et 505 par 99 participants en 2022

Le ratio des propositions recueillies par participant s’établit donc à 3,34 (le chiffre moyen 
constaté au cours des 25 éditions du RALLYE EMPLOI), contre 5,10 en 2022, 2,98 en 2019 
et 4,59 en 2021

Les employeurs et organismes de formation présents vendredi 29 avril proposaient en 
outre plus de 150 offres d’emploi et contrats de formation en alternance, portant au-delà de 
550 les propositions d’emploi et de formation soumises aux participants vendredi 28 avril



15

• l’ADMR, 10 propositions
• MEDIPOLE, 10
• FONTAINE TP, 6
• TRIALP, 15
• ROUTIN, 5
• FORUM INTERIM, 15
• PÔLE EMPLOI, 10
• Modes d’emploi du MEDEF, 15

• le GEIQ IRIS, 20 contrats de formation en 
alternance
• AFTRAL, 50 contrats de formation en 
alternance
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Répartition des propositions d’emploi recueillies dans les
entreprises du bassin Chambérien, par secteur d’activité

Secteurs
Propositions d’emploi

2022

Pourcentage

Commerce Vente

Transport Logistique

Mécanique auto

Industrie

Maintenance

BTP & Second Œuvre

Commercial | Marketing

Gestion | Comptabilité
Administration

Grande Distribution

Informatique

Hôtellerie | Restauration

Nettoyage | Sécurité

Environnement | Agriculture

Santé Aide à la Personne
Garde d’enfant

TOTAL Proposition offres

3932

2623

2827

67178

254

13164

13

389

248

121

6826

813

58

335

501405

7,72 %7,98 %

5,15 %4,01 %

5,54 %6,73 %

13,27 %44,38 %

4,95 %0,99 %

25,94 %15,96 %

0,20 %0,74 %

7,52 %2,24 %

4,75 %1,99 %

2,38 %NS

13,47 %6,48 %

1,58 %3,24 %

NS

0,99 %1,99 %

6,53 %

2023 20222023
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Commentaires

Le « podium » des propositions recueillies par les participants au RALLYE EMPLOI 2023, 
voit sur la première marche l’industrie (44,38 %), suivie du BTP second œuvre (15,96 % ) 
et l’hôtellerie-restauration (6,48 %)

Ces données sont délicates à interpréter car elles dépendent des entreprises visitées d’une 
année sur l’autre

La proportion des propositions du monde de l’industrie est toutefois tout à fait remarquable 
et peut révéler une évolution du marché de l’emploi dans le bassin chambérien

Le BTP reste un secteur sur-représenté (15,96 %), proche de son niveau des années pré-covid 
(17,79% en 2019), mais en recul néanmoins par rapport à 2022 (25,94 %)

Si les propositions dans l’hôtellerie et la restauration demeurent à un niveau significatif 
(6,48 %), elles sont en net recul par rapport à 2022 (13,47%)

Pour tous les autres secteurs, les variations constatées d’une année sur l’autre sont peu 
significatives

Commerce Vente 7,98
Transport Logistique 4,01
Mécanique auto 6,73
Industrie 44,38
Maintenance 0,99
BTP & Second Œuvre15,96
Commercial | Marketing0,74
Gestion | Comptabilité | Administration2,24
Grande Distribution 1,99
Hôtellerie |Restauration6,48
Nettoyage | Sécurité 3,24
Environnement | Agriculture1,99

7.98

4.01

6.73

44.38

0.99

15.96

0.74
2.24

1.99

6.48
3.24 1.99

Commerce Vente

Transport Logistique

Mécanique auto

Industrie

Maintenance

BTP & Second Œuvre

Commercial | Marketing

Gestion | Comptabilité |
Administration
Grande Distribution

Hôtellerie |Restauration

Nettoyage | Sécurité

Environnement |
Agriculture
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Rallye Emploi 2023 : visites d’entreprises
 
Le RALLYE EMPOI 2023 a vu le développement de l’innovation introduite en 2022 : l’organi-
sation dans chacune des zones géographiques de visites d’entreprises. Cette année,toutes 
les équipes ont pu découvrir les activités et les métiers de seize entreprises importantes du 
bassin Chambérien. Elles ont été reçues, avec chaleur et bienveillance, et les participants ont 
grandement apprécié la sollicitude dont ils ont bénéficié.

C’est peu dire que ce volet du RALLYE EMPLOI a été très apprécié par les participants.

16 entreprises ont ouvert grandes 
leurs portes

·  JEAN LAIN MOBILITÉS
·  ROUTIN
·  AFTRAL
·  EKOSPORT
·  SCHNEIDER ELECTRICS
·  EMMAÜS VÊTEMENTS
·  CASTORAMA
·  TRANSDEV
·  CEMOI
·  AB HOME
·  SCDC
·  L’ENTREPÔT DU BRICOLAGE
·  LA VANOISE
·  SUPER U
·  UC BÂTIMENT
·  AG2S PROPRETE

Le temps consacré à la réception des 
participants par les entreprises a eu 
pour conséquence un moindre nombre 
d’entreprises visitées et donc un moindre 
nombre de propositions d’emploi recueil-
lies, mais cette dimension pédagogique 
et solidaire du RALLYE EMPLOI le justifie 
pleinement.
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Rallye Emploi 2023 : les participants

Par sexe Par origine

Pôle Emploi E2C

Hommes

Femmes

Hommes Femmes
59 41

59

41

Pôle Emploi MLJ E2C
47 29 24

47

29

24

Pôle Emploi

MLJ : Mission locale jeunes du bassin 
Chambérien

Moins de 26 ans Entre 26 et 45 ans Plus de 45 ans
31 43 26

31

43

26

Moins de 18 ans Entre 18 et 21 ans Entre 22 et 26 ans
23 58 19

23

58

19

Entre 26 et 45 ans

Moins de 26 ans

E2C : École de la 2ème chance de 
Savoie

Niveau 2 Niveau 3 Niveau 4 Niveau 5
6 6 38 50

6 6

38
50

CAP, BEP

Baccalauréat

BTS

Licence

Plus de 45 ans

Entre 18 et 21 ans

Moins de 18 ans

Entre 22 et 26 ans

Répartition par tranche d’âge

Par âge Par niveau de qualification

Mission Locales Jeunes du bassin Chambérien

22/26 ans

18/21 ans

18/21 ans 14
21/26 ans 19

14

19
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Rallye Emploi 2023 : Enquête de satisfaction
Réalisée par la MLJ du bassin Chambérien

Cet évènement correspondait-il à vos attentes ?

49 questionnaires pour 120

participants

Très satisfait
Satisfait
Moyennement satisfait
Insatisfait

En pourcentage

Très satisfait

Satisfait

Très satisfait 11
Satisfait 20
Moyennement satisfait 14
Insatisfait 4

11

20

14

4
0

5

10

15

20

25

En nombre

Moyennement satisfait

Inatisfait

Très satisfait 11
Satisfait 20
Moyennement satisfait 14
Insatisfait 4

22%

41%

29%

8%
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Le programme de la journée s’est-il déroulé comme prévu ?

En pourcentage

Très satisfait
Satisfait
Moyennement satisfait
Insatisfait

Très satisfait

Satisfait

Moyennement satisfait

Inatisfait

Très satisfait 11
Satisfait 24
Moyennement satisfait 12
Insatisfait 2

11

24

12

2
0

5

10

15

20

25

30

En nombre

Très satisfait 11
Satisfait 24
Moyennement satisfait 12
Insatisfait 2

22%

49%

25%

4%
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Qualité de l’accueil dans les entreprises

Disponibilité des interlocuteurs dans les entreprises

En pourcentage

Très satisfait
Satisfait
Moyennement satisfait
Insatisfait

Très satisfait 19
Satisfait 23
Moyennement satisfait 6
Insatisfait 1

39%

47%

12%

2%

En pourcentage

Très satisfait
Satisfait
Moyennement satisfait
Insatisfait

Très satisfait 16
Satisfait 19
Moyennement satisfait 11
Insatisfait 3

33%

39%

22%

6%
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Qualité des informations obtenues

En pourcentage

Très satisfait
Satisfait
Moyennement satisfait
Insatisfait

Très satisfait

Satisfait

Moyennement satisfait

Inatisfait

Très satisfait 16
Satisfait 21
Moyennement satisfait 10
Insatisfait 2

16

21

10

2

0

5

10

15

20

25

En nombre

Très satisfait 16
Satisfait 21
Moyennement satisfait 10
Insatisfait 2

33%

43%

20%

4%
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Votre appréciation de l’organisation de la journée

En pourcentage

Très satisfait
Satisfait
Moyennement satisfait
Insatisfait

Très satisfait 12
Satisfait 22
Moyennement satisfait 13
Insatisfait 2

24%

45%

27%

4%

Des conditions matérielles, locaux, repas...

En pourcentage

Très satisfait
Satisfait
Moyennement satisfait
Insatisfait

Très satisfait 25
Satisfait 12
Moyennement satisfait 9
Insatisfait 3

51%

25%

18%

6%
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De la disponibilité des organisateurs ?

En pourcentage

Très satisfait
Satisfait
Moyennement satisfait
Insatisfait

Très satisfait

Satisfait

Moyennement satisfait

Inatisfait

Très satisfait 21
Satisfait 20
Moyennement satisfait 6
Insatisfait 1

21 20

6
1

0

5

10

15

20

25

En nombre

Très satisfait 21
Satisfait 20
Moyennement satisfait 6
Insatisfait 1

44%

42%

12%

2%
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Le RALLYE EMPLOI vous a-t-il satisfait ?

En pourcentage

Très satisfait
Satisfait
Moyennement satisfait
Insatisfait

Très satisfait

Satisfait

Moyennement satisfait

Inatisfait

Très satisfait 20
Satisfait 12
Moyennement satisfait 14
Insatisfait 1

20

12
14

1
0

5

10

15

20

25

En nombre

Très satisfait 20
Satisfait 12
Moyennement satisfait 14
Insatisfait 1

43%

25%

30%

2%
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Seriez-vous prêt à recommencer ?

En pourcentage

Oui
Non

Oui

Non

Très satisfait 11
Satisfait 24
Moyennement satisfait 12
Insatisfait 2

11

24

12

2
0

5

10

15

20

25

30

En nombreOui 30
Non 19

30

19

0

5

10

15

20

25

30

35

En nombre

Oui 30
Non 19

61%

39%




